

证监会上交所紧急回应传闻

# 国际板无实质性启动计划

**本报讯** 日前,国务院办厅转发国家发改委、商务部等八部门出台的《关于加快培育国际合作和竞争新优势的指导意见》,对于投资者关心的“适时试点境外企业到境内发行人民币股票”的内容,证监会和上交所昨日表示,国际板总体思路正在研究沟通,近期无实质性启动计划。

《关于加快培育国际合作和竞争新优势的指导意见》,意见提出:“研究制定境外企业到境内发行人民币股票的制度规则,认真做好相关技术准备,适时启动境外企业到境内发行人民币股票试点。”

对此,证监会在采访中表示,探索建立国际板市场,不是新推出的资本市场改革措施,在国家“十二五”规划中已经作过安排。境外企业在境内上市,涉及法律、会计、外汇管理等诸多领域,需要在现有框架的研究基础上,进一步完善相关制度安排。目前,各有关部门仍在对境外企业到境内发行人民币股票工作的总体思路、制度规则等进行研究和沟通。推出

国际板还没有时间表。上交所有关负责人也指出,国际板一直都在研究、筹备中,近期没有实质性的启动计划。

关于“国际板要推出”的消息,在去年6月和11月都曾出现过,短期都造成了A股市场出现了较大波动,不过事后证明都是心理层面的影响。(马婧好)

资金透析 A20版

### 财经快讯

## 多部委研究希腊退欧应急方案

据消息人士透露,有关部门已开始研究希腊退出欧元区的应对方案,当中包括保持人民币汇率稳定、加强监管跨境资金流动,以及推出进一步稳定经济的措施等。

上述消息人士表示,随着上周欧元兑美元汇率急跌,以及全球投资者越来越忧虑希腊最终将退出欧元区,政府有关部门聚在一起讨论应变措施。消息人士称,参与讨论的部门包括国家发改委、人民银行、银监会、外管局、商务部等,以及几位具全球视野的经济学家。

一位中资银行研究主管透露,应上级要求,目前每天都要提供一份全球金融市场的动态简报。

## 社保基金加大A股投资力度

记者近日获悉,一向是A股市场投资风向标的社保基金依然看好A股市场,目前正在加大投资力度。

一位社保基金投资管理人高管表示,目前社保基金看好A股市场,正在给原有社保账户追加资金、加大投资力度。他还表示,除此之外,目前国外养老金、主权财富基金以及其他合格境外机构投资者(QFII)机构也非常看好A股市场,这些机构也在追加资金进入A股市场。“社保基金在行情低迷的时候均会选择加大入市力度,而

在市场严重高估的时候,则会选择获利了结。”该高管如此表示。

这个观点得到了另一家社保基金投资管理人相关负责人的印证。该负责人透露,近期社保基金还增加了进入A股市场的账户。此外,南方一家社保基金管理人相关人士也证实,近期社保基金确实增加了入市资金。

一家大型基金公司有关人士告诉记者,近期,该公司旗下货币市场基金被保险机构赎回近百亿,这些资金将转道进入A股市场。(杜志鑫)

### 冷眼看市

## 3%! 期指创年内最大跌幅

### 五大理由继续看空股指

周一,受上周五欧美股指暴跌影响,国内股指期货市场显著跳空低开,早盘主要围绕2580一线震荡,11点以后放量走弱扩大跌幅,午后,期指重心在震荡中逐步下移,尾盘大幅减仓下跌。截至收盘,主力合约IF1206报2545.4点,跌幅3.07%,沪深300现指报2559.03点,跌幅2.81%。

昨日,亚太股市纷纷大跌,多个股指创下阶段性低点,东京日经225指数全天跌1.71%,创下年内新低点。韩国股市韩国成份指数周一收盘跌2.8%,触及年内盘中最低水准。

华泰长城期货李军认为,可继续看空股指的理由:1.昨日低开低走且留有跳空缺口 2.击穿自1月6日起的向上支撑线 3.银行、两桶油等大蓝筹没有任何止跌信号 4.全球三大经济体数据疲软 5.欧元区债务危机蔓延 6.国际原油价格会继续朝76美元/桶下跌。(中证)



### 行情播报

## 万家添利A募资超20亿 将启动比例配售

6月1日开放申购的万家添利A债基,单日吸引了逾20亿元新增资金申购,加上存量资金,超过了合同规定的规模上限,将启动比例配售机制。其每半年开放申购赎回一次,其约定年化收益率为“1年期定期存款利率+1.1%”,当前为4.6%,下一次开放时间为今年12月3日。

## 嘉实沪深300ETF 上市首周三大亮点

上周,嘉实沪深300ETF登陆交易所。从匀速建仓降低对冲成本,到上市前三天跟踪指数零误差;从引入7家做市商平抑折溢价,到连续5天保持稳定的成交量;从相对较少的赎回情况,到上市5日折溢价水平逐步收窄,该基金上市首周凭借全方位的稳健表现引来多方关注。

## 震荡市不乏劲旅 申万菱信“铁三角”领跑

截至6月1日,今年以来普通股平均涨幅7.59%,尚不及沪综指7.91%的涨幅。但震荡市不乏劲旅,申万菱信旗下竞争优势、量化小盘、新动力收益率分别为15.45%、14.47%和19.03%,竞争优势和量化小盘分别排292只同类产品第13及第19;新动力也表现不俗,名列前1/3。

## 实际控制人黄俊钦获释 \*ST金泰退市风险不减

\*ST金泰上周五公告称,公司实际控制人黄俊钦法院审理阶段结束,已于近日获释,现已返回北京的居所。黄俊钦获释,对于主营业务不振、债务诉讼缠身、退市威胁紧逼的\*ST金泰而言,意味着什么?

查阅资料,黄俊钦此前因涉嫌合同诈骗罪、内幕交易罪、偷越边境罪及单位行贿罪等4项罪名被诉。黄是北京新恒基投资管理集团有限公司法人,并持有新恒基投资100%股权。新恒基投资持有\*ST金泰17.38%股份,是\*ST金泰第一大股东。此外,黄

## “缺口+两桶油新低”是啥信号

昨日,两桶油及金融股全面下挫,是拖累指数最为重要的力量。受纽约商品交易所7月交货的轻质原油期货价格大跌影响,中国石油和中国石化股价再创新低,截至收盘,中石油跌1.69%,报9.3元,中国石化跌幅超3%,报6.49元。按照前复权后股价计算,已创自2009年以来新低。就在不久之前,中石油大股东刚刚结束为期一年的增持计划,从目前看来,该增持计划并未对股价产生长期的积极影响。

另外,从上证指数昨日走势来看,早盘26点的跳空缺口是去年8月19日以来的最大向下跳空缺口。今年以来,由于整体市场环境趋暖,还没有出现不被回补的向下跳空缺口。不过此次跳空缺口处在相对高位,杀跌力度又比较大,短线看回补难度很大。

## 钱途漫步

人们常说,兴趣是最好的导师。真正对投资感兴趣的人,会从日常生活中的点点滴滴获得投资的灵感,并且得到投资所带来的满足感。投资大师彼得·林奇就非常强调生活经验对投资的影响,这些能激发投资灵感的经验大致可分为两类:一类是具体事物,一类是生活情境。

其实,我们身边具有投资机会的事物很多,如正在热播的《舌尖上的中国》,就有人根据片中所涉及的食物门类整理出相对应的上市公司。这些需要投资人培养自己的投资敏感度,注意观察身边具有投资潜质的公司,如果能据此进行更深入的研究观察,投资理由会很

昨日两市成交额并未出现大幅放大,沪市成交额869亿元,与沪综指全日近64点的下跌幅度,以及击穿重要技术支撑位的走势并不相称,显示下方承接盘不多。事实上,5月中下旬至今上证指数一直徘徊于半年线附近,并多次受到支撑,此次再次考验此均线,支撑力度已经显著下降。

尽管消息面上看欧美大跌以及国际板试点打击了市场信心,不过真正令投资者

缺乏底气的恐怕还是对国内经济的诸多担忧,包括目前经济增速下滑时缺乏有效的政策手段对抗;过去担当经济发动机的部门目前产能过剩,结构转型艰难;2009年“四万亿”投资逐渐显现后遗症等。在这种大背景下,沪深股市未来的上涨空间不大,不过考虑到目前市场整体估值较低,因此L型走势在所难免,考虑到指数目前处于年内的中位区,这意味着短线仍有一定下跌空间。(申鹏)

## 交银华夏接连破净

继交通银行后,华夏银行成为第二支股价跌破净资产的银行股。该股昨日收报9.54元,大跌2.75%,其每股净资产为9.68元。上周四,交通银行收报4.61元,成首只破净的银行股。

昨日交通银行股价报4.55元,跌幅为1.52%,每股净资产为4.65元。目前,除以上两只银行股外,还有深发展、北京银行、浦发银行、中信银行的市净率低于1.1%。

## 日常生活中的投资灵感

充分,回报也可有所期待。其实,林奇也是这么做的,他所投资的住所附近的“沃尔玛”就为其带来了不小的收益。

另一类生活情境也值得细细体会,比如“鸡尾酒会”的故事。简单来说,就是当市场行情糟糕、对股市投资不看好时,人们在家庭鸡尾酒会上会对林奇客气地点一下头,就离开或者是转到其他话题,这时股市就可能开始反弹;当人们在鸡尾酒会上会围着林奇,让他推荐股票,而股票随后几天确实都涨了的时候,正是股市达到峰值即将开始下跌的信号。回想一下,一段时间的行情不佳,可能就会使得你不想去谈论自己股票基金的投资,而这可能正是逢

低补仓优质投资标的的好时机。

当然,生活经验终究是经验。林奇也提醒人们切忌盲目迷信。不经过深入的投资研究,一些日常生活中你以为很熟悉的投资标的,可能成为投资陷阱,刚刚轰动上市却令人大跌眼镜的社交网站Facebook或许就是其中之一。细细体会日常生活中的所见所闻所感并多多思考,对于普通投资者来说,不是一件坏事。

(兴业全球基金 田雨松)



### 一语中的

**今日交易提示:** ◎铁岭新城10转5股、辰州矿业10转4股派1.5、东方锆业10转10股派1、广百股份10转2股派2、金洲管道10转7股派1.5、广田股份10转6股派1、唐人神10转10股派3.5、万安科技10转3股派1、梅泰诺10转5股派1、浙江富润10转3股派3、长征电气10转2股派0.1、金发科技10送3转3股派3、瑞贝卡10转2股派1、上柴股份10转6股派0.5,以上红股上市 ◎佳隆股份900万股首发原股东限售股上市

**增持减持:** ◎亚星化学股东香港嘉耀国际截至2012年5月30日累计减持315万股 ◎国栋建设股东卜波5月28日-31日累计减持151.9万股 ◎京东方A股东博大科技购入6亿股 ◎北斗星通股东周儒欣5月31日出售300万股,占总股本的1.983% ◎斯米克股东斯米克工业5月30日至31日累计减持252万股 ◎科尔特股东长江创投1月18日至3月30日累计减持433万股,股东田三红先生于截至5月31日累计减持245万股

**签约中标:** ◎莫高股份签订战略合作协议建葡萄种植基地 ◎雅本化学出资1亿合资进行农药生产 ◎中利科技3.7亿转让意大利电站 ◎鲁抗医药资产资产管理公司17%股权

**对外投资:** ◎信邦制药购买理财产品1000万元 ◎齐翔腾达年产10万吨丁二烯项目建成投产 ◎中航电测7574万元购车检测设备有限公司70%股权 ◎山东黄金集团38亿收购莱州金矿,料年增利10亿 ◎科力远调整收购鸿源稀土计划 ◎秦川发展筹划购买大股东资产

**其它公告:** ◎达刚路机斯里兰卡公路升级改造目开工 ◎晋亿实业控股子公司获财政奖励1200万元 ◎中国水电澄清伊朗巴哈提亚瑞大坝取消传闻 ◎中航电测拟实施股权激励行权价14.33元 ◎烟台万华3.97亿美元国际贷款获批 ◎凌钢股份获赠达3500万元

## 股言聚焦

### 实际控制人黄俊钦获释

## \*ST金泰退市风险不减

俊钦又是国美集团原董事局主席及国美创始人黄光裕的兄长,自从黄光裕入狱之后,市场对于黄俊钦一案也更为关注。

黄俊钦涉案直接致使\*ST金泰经营停顿,负债累累。在最新的退市新政下,其面临风雨飘摇的险境。

查阅公司上市以来披露的11份年报,公司已连续8年营业总收入低于1000万元,公司最近一次满足营业总收入超过1000万元的会计年度可以追溯到2003年,当年公司实现营业总收入1048.21万元。从所有者权益指标考察,

公司2003年就出现资不抵债情况,至今已经连续保持九年,2011年末所有者权益为-2.53亿元。

公司的利润指标也非常窘迫,上市后的第二年(2002年)即巨亏1.36亿元。但通过控股股东及关联方的资金支持和债务重组等方式,公司自2001年以来,一直保持着每连续三个会计年度内必有至少一年盈利的情况,多次勉强规避暂停上市。

目前,\*ST金泰已基本丧失持续经营能力,主要靠控股股东、参股股东以及其他关联方的资金支持,化解债务危机,

维持上市地位。截至2011年底,关联方向公司提供的资金支持累计已达到1.49亿元。由于资金短缺等原因,多家子公司未正常经营。目前能够为公司业绩做出贡献的,一是下属子公司的医药生产业务,2011年贡献营业收入396万元;一是房屋租金,2011年实现营业收入163.48万元。

从二级市场走势来看,该股从5月28日触底反弹以来,股价已从3.16涨至昨日的3.83元,涨幅高达21%,特别是在大盘暴跌的情况下,昨日该股实现第二个涨停。

(本报综合整理)